

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию Константина Константиновича Плехотко
«Конституционное право малоимущих граждан Российской Федерации на жилище», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки

Диссертационное исследование К.К. Плехотко выполнено на актуальную тему. Малоимущие граждане фактически не имеют возможности самостоятельно обеспечить себя жильём, в связи с чем исследование механизма предоставления им жилых помещений представляется обоснованным. Также автором предложены изменения в текущее законодательство, которые позволят улучшить ситуацию с жилищным обеспечением малоимущих.

Актуальность проведенного исследования обусловлена также теоретической значимостью. В работе производится анализ позиций учёных, касающихся исследуемых вопросов, а также объёмное и подробное осмысливание правовой природы и особенностей отношений, возникающих при реализации права малоимущих граждан Российской Федерации на жилище.

Диссертация К.К. Плехотко представляет собой комплексное и своевременное исследование, выполненное на высоком научном уровне. Формулировка темы диссертационного исследования представляется оптимальной, соответствует цели и объекту исследования, охватывает полученные автором результаты. Структура диссертации является логически завершенной с учётом важнейших проблем, имеющихся в исследуемой области, поставленные задачи раскрыты полно и всесторонне. Исследование построено таким образом, чтобы последовательно и целостно рассмотреть историю появления права малоимущих граждан на жилище, его сущность, особенности, механизм реализации, отдельные наиболее острые вопросы обеспечения данного права, систему его защиты.

Научная новизна диссертационного исследования К.К. Плехотко заключается в том, конституционное право малоимущих граждан на жилище, его содержание, предмет, место в системе иных конституционных прав подвергнуто специальному исследованию. Впервые предложена периодизация этапов нормативного закрепления права малоимущих граждан на жилище. Раскрыты новые проблемы, ранее слабо изученные или не исследованные в отечественной конституционно-правовой науке: несоответствие положений Жилищного кодекса РФ об обеспечении малоимущих исключительно со стороны органов местного самоуправления Конституции РФ, различия между отдельными субъектами Российской Федерации в подходах к оценке доходов граждан для их отнесения к малоимущим в целях жилищного обеспечения, механизм ограничения права малоимущих граждан на жилище при их злоупотреблении правом и т.д. Сформулированные в работе положения имеют значения для развития науки конституционного, муниципального и жилищного права, расширяют представление о деятельности органов публичной власти в сфере жилищного обеспечения. Представленные авторские научные положения позволяют использовать полученные выводы в качестве основы для дальнейших исследований в рассматриваемой области знаний.

С учетом изложенного диссертация К.К. Плехотко является самостоятельным, оригинальным и завершенным научным исследованием, которое обладает внутренним единством и последовательностью изложения. Диссертация направлена на решение задач, имеющих существенное значение для публично-правовых наук и практической реализации малоимущими гражданами своего конституционного права на жилище. Положения, выносимые диссертантом на защиту, являются научно обоснованными, характеризуются новизной и изложены в необходимом количестве публикаций, в которых в полном объеме отражены основные результаты исследования. Диссертационное исследование содержит предложения по совершенствованию российского законодательства, регламентирующего

порядок жилищного обеспечения малоимущих, что придает ему практическую ориентацию и ценность, а также может оказать положительное влияние на смежные институты, связанные с улучшением жилищных условий граждан.

Результаты диссертационного исследования докладывались автором на международных и всероссийских научных конференциях, а также были использованы в учебном процессе.

В ходе работы над диссертацией К.К. Плехотко проявил себя как способный, системный и целеустремленный исследователь, показал хорошие способности к творческому мышлению, умению анализировать большой объем теоретической и эмпирической информации, навыки работы с большим объемом судебной практики, выделяя в них концептуальные моменты, обобщая данные, делая оригинальные выводы.

Работа полностью соответствует паспорту научной специальности 5.1.2 «Публично-правовые (государственно-правовые) науки» и представляет собой научно-квалификационную работу, отвечающую критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842.

На основании изложенного полагаю, что диссертация Константина Константиновича Плехотко может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:

доктор юридических наук, доцент,
заведующий кафедрой конституционного и
международного права ФГБОУ ВО «Алтайский
государственный университет»

«16 октября 2023 г.

Подпись Е. С. Аничкина засекречена
Ученый секретарь АГУ
Сокина С. А. Осн-

